## 朔州经济开发区

# 在深圳开展招商宣传推介活动

本刊讯 近日,以第十九届深圳 文博会为契机,主题为"'鹏'友相约, '朔'古谈今"的2023年朔州市(深圳) 招商推介会,在"鹏城"深圳市举行。此 次招商宣传推介活动由朔州市委宣传 部主办,先后进行了山阴县(深圳)深 化高质量发展合作交流专场推介会, 朔州经济开发区和各县区招商推介、 深圳市山西朔州商会年会暨第二届

忻州经开区招商小分队

在杭州开展"以商招商"活动

科然环保科技有限公司推荐, 忻州经

济开发区招商投资促进部部长司国平

带领开发区招商小分队, 赴浙江省杭

州市。6月10日,小分队赴浙江省区域

经济促进会会长单位——星软集团有

限公司考察调研, 会见浙江省区域经

济促进会会长、星软集团有限公司董 事长杨剑。座谈会上,杨剑会长首先向

小分队一行表示欢迎,并介绍了星软 集团在"车联网"、交通安全共治、智慧

城市建设等方面的业务开展情况和社 会贡献。司国平向星软集团和杨剑会 长表示感谢, 并介绍了忻州市地理位

置、人文历史、自然风光、城市建设和

营商环境相关情况。司国平表示,星软

集团在智慧城市建设方面有着丰富的 实践经验,希望下一步能够与星软集

团保持沟通交流, 为忻州市智慧城市

浙江省区域经济促进会。座谈会上,司

国平表示, 浙商促进会作为浙江省知

名的品牌商会,会中精英云集、人才济

济, 汇聚了一大批各行各业的优秀浙

商。忻州市作为山西省国土面积最大

的市,是一座有特色、有魅力、有品质

的古城; 忻州经济开发区作为忻州市

的经济建设主战场、主阵地、主引擎,正

处于实现高质量发展的历史性机遇期,

开发区要素保障完备、电力资源充足,

营商环境优越, 是企业家干事创业、梦

想成真的希望之区。他表示,此次得益

于在忻浙江企业家的鼎力支持,希望能

够与浙商促进会开展深入合作,进一步

拓宽开发区在浙江省乃至长三角地区

的招商渠道,让更多有识之士"了解忻

州、来到忻州、喜欢忻州、扎根忻州",共

建忻州美好未来, 共享忻州发展成果,

11日下午,小分队完成考察任务。

(张虎虎)

实现"双赢""多赢""共赢"!

返回忻州。

6月11日,小分队一行考察调研

建设助力。

州市开展"以商招商"活动。

**本刊讯** 6月9日-11日,经山西

6月9日晚,一行人抵达浙江省杭

理监事会就职典礼等主要活动。区党 工委委员、管委会副主任郭志强带领 由党群工作部、促进外来投资中心、 综合事务协调中心、新闻中心、临港 物流园区等单位组成的招商团队参 加招商推介,并参加了深圳文博会各

此次招商推介活动,全市各县区 和经开区精心策划推出了一批重点项

度参与、务实合作,携手开创更加美好 的明天。作为此次招商推介活动的重 头戏之一, 朔州经济开发区在会上隆 重推介了全区经济社会发展、营商环 境、产业集群、特色园区以及产业扶持 政策,将朔州经济开发区精彩呈现在 深圳企业家面前。

招商推介会现场气氛热烈,与会

企业代表纷纷表达了投资朔州及经开 区的意愿,畅谈美好愿景。企业代表 表示,切身感受到了朔州各级领导的 高度重视、无微不至的人文关怀、越 来越优的营商环境,非常看好朔州的 发展前景,将持续关注朔州经开区, 将积极开展商务对接,用实际行动展 示对未来投资朔州、共推朔州发展的

#### 河津经济技术开发区

#### 签约 4 个重点产业链项目 签约金额 127.7 亿元



本刊讯 近日,运城市全面落 实链长制助推转型发展产业链招商 对接会项目签约仪式在河津市举 行,河津经济技术开发区签约4个, 签约金额 127.7 亿元。

当天, 共签约重点产业链项目 28个,签约金额达351.1亿元,其中 现场签约10个,签约金额289.2亿 元。签约仪式分两批进行。第二批签 约项目为河津市的5个项目,其中4 个为河津经济技术开发区管委会的 相关重点产业链项目。分别是:河津 经济技术开发区管委会与上海精益 电器厂有限公司签署总投资87.7亿 元的碳基新材料产业链高温超导及 纳米材料项目;河津经济技术开发 区管委会与江苏鸿呈环保科技有限 公司签署总投资 20 亿元的碳基新 材料产业链煤矸石制有机肥项目;

河津经济技术开发区管委会与上海 帑诚贸易有限公司签署总投资 15 亿 元的铝精深加工产业链铝镁合金材 料交易所平台项目;河津经济技术开 发区管委会与陕西有色集团签署总 投资5亿元的铝精深加工产业链铝

今年以来,河津经济技术开发区 管委会深入贯彻习近平总书记考察 山西重要讲话和重要指示精神,以省 委、省政府提出的推行"产业链链长 制"、培育产业链作为转型蹚新路的 路径,以省级铝精深加工、市级碳基 新材料两条重点产业链为牵引,积极 推动五大产业集群建设,打造"合汽 生材"新兴产业,推进绿色节能和绿 色制造,为全省产业链发展作出了 积极贡献。

河津经济技术开发区党工委书

记、管委会主任李民富表示, 步,将带领河津经开区一班人,牢记 习近平总书记考察运城的殷切嘱 托,把总书记的亲切关怀化为奋进 力量,落实中央、省各级要求,完善"链长+链主"工作推进机制,狠抓政 策兴链、金融活链、项目固链、创新 强链、链主引链、招商延链、数字畅 链、供应稳链,推动三次产业同步创 新转型,加快培育发展新动能,推动 经济高质量发展。

运城市委副书记、市长储祥好, 运城市委常委、河津市委书记李晓武, 运城市副市长李哲,河津市委副书记、 市长干云出席。运城市重点产业链链 长制领导小组成员单位负责人;各县 (市、区)长,开发区主任、分管负责人; 十大重点产业链链主、链核及重点链 上企业代表等参加。 (于洋)

### 晋城经济技术开发区

# 赴深圳洽谈项目招商引资

本刊讯 近日,晋城经济技术 开发区党工委书记、管委会主任史 小林带队赴深圳考察交流、对接项 目、招商引资,并取得积极成果。

史小林一行先后来到康佳集 团、深圳智绘科技有限公司、深圳 乐动机器人股份有限公司、深圳科 比特航空科技有限公司、晨兴产业 投资集团、深圳市电子行业协会招 商中心、中科创源投资集团等地参 观考察,并与企业负责人畅谈合 作、共谋发展。在康佳集团,史小林 -行实地参观了公司展厅,全面了 解了企业发展历程、产业板块及规 划布局,并表示康佳集团拥有雄厚 的发展实力、强劲的发展势头和广 阔的发展前景,企业发展理念和战 略方向与晋城开发区有很高的契 合度,双方合作具有良好基础和广 阔空间,希望双方深化互信、增进 了解,加快推动项目尽快签约、落 地建设。

考察中,史小林一行深入了解 各相关企业的创新研发、产业布 局、投资意愿和需求情况,并向各 企业介绍了晋城开发区光机电产 业发展布局、产业特色、产业优势。 营商环境等相关情况,并热忱欢迎 企业到开发区投资兴业、共谋发

展。史小林表示,要坚定发展信心, 抢抓发展机遇,加大科技投资,不 断提升市场竞争力。同时,希望企 业积极向产业链上下游企业推介 晋城开发区,带动更多企业落地晋 城开发区,推动形成良好的产业生 态。晋城开发区将全力为企业和项 目提供优质服务、强化各项要素保 障,努力打造最优营商环境,为企 业投资发展创造便利条件,促进项 目尽快签约落地。企业家们对晋城 发展光机电产业取得的成效和优 越的营商环境,给予了高度评价, 也充分感受到了晋城开发区招商 引资的诚意和打造千亿级光机电 产业集群的决心,认为晋城开发区 是一块创新活跃、配套完善环境优 良的投资热土。

当前,光机电产业已成为晋城 增幅最大,发展最快,最具潜力的 新兴产业,晋城开发区作为我市光 机电产业发展的主阵地,将继续以 打造千亿级光机电产业集群作为 主攻方向深耕"视觉系统、新材料、 人工智能"3条特色产业链,在光机 电产业的强链、延链、补链上下功 夫,持续推进招商引资和项目建设 工作,取得新突破,为全方位推动 高质量发展贡献力量。

# 长治经济技术开发区 到北京开展支援合作对接工作

本刊讯 6月8日-9日,长治 经济技术开发区党工委书记、管委 会主任李文斌带队前往北京市支 援合作办公室和北京经济技术开 发区对接对口支援工作。长治市商 务局局长王建强、经开区管委会副 主任王志坚等参加。

在北京市支援合作办公室,李 文斌一行与北京市支援合作办工 级巡视员赵振业、支援四处处长邵 明阳,就推进落实对口合作重点任 务深入交流。

李文斌详细介绍了经开区三 大优势产业和经济发展情况。他 说,长治经开区是一家以先进装备 制造、光伏光电、新材料三大主导 产业为核心的现代化产业集聚区。

赵振业表示,支援合作办将积 极发挥统筹协调职能作用,利用好 北京高校、科研院所专家汇聚优势, 帮助长治经开区找准发展优势,提 供科技支撑,提升产业附加值,用优 质、环保、可持续发展的产业项目, 助力经开区高质量高速度发展,确 保对口合作走深走实、结出硕果。

在北京经济技术开发区,李文 斌一行与北京经开区经济发展局 局长伊元甲、经济发展局协同处处

长张杰等进行了座谈。双方分别介 绍了各自经济社会的发展情况,并 就招商引资的体制机制优化和营 商环境的创优举措等方面进行深 入交流探讨。

李文斌表示,北京经开区作为 首都唯一的国家级经开区,在改革 创新和经济发展中探索形成了很 多好经验、好做法,其发展思路清 晰、产业定位准确,增长势头强、发 展潜力大, 值得我们认真学习借 鉴。长治经开区基础设施完善,政 策优厚,非常适合承接京津冀地区 产业转移,与北京经开区合作发展 的前景广阔,希望深化两地合作, 努力在产业链延伸、飞地经济、产 业转移等方面,开辟跨区域交流新 模式,实现优势互补、合作双赢。

伊元甲对考察团一行的到来表 示欢迎。他说,长治经开区通过5年 时间,在深化改革、产业转型、科技 创新等方面取得了重大成就和显著 成绩。希望双方建立日常沟通联系 机制,在产业补链延链强链、深化改 革、科技创新、扩大对外开放和绿色 低碳发展上进一步加强交流合作, 实现资源互补、合作共赢,坚定不移 走好高质量发展之路。 (靳晓姝)

今年以来,临汾经济开发区签约项目12 个、总金额 166.63 亿元,新开工项目7个、总投 资 57.78 亿元,投产项目 5 个、总投资 11.5 亿 元。随着众多项目陆续落户区内,有力推动了 "五个百亿级产业园"建设,全区经济呈现出强 劲增长势头,驶入了推动高质量发展全面提质 提速的新赛道。

#### 新能源产业凝聚"含新量"

5月29日,临汾晶旭新能源科技有限公司 年产100万千瓦光伏组件项目正式剪彩投产, 填补了临汾市在该领域制造生产的空白。该项 目是5GW新一代太阳能产业生产基地的一期 工程,总投资5亿元,建设国内技术先进性最 高的组件生产线,单条生产线日产量可达5000 片,年产能达100万千瓦,年产值20亿元,年 纳税 4000 万元。该项目的实施有力推动了临 汾经济开发区逐步打通光伏上游产业链,将吸 引更多的光伏企业前来投资兴业。

5月末,临汾经济开发区分别与国家电投集 团签订了投资10亿元的200MW/400MWH独立 储能项目;与上海金友金弘智能电气股份有限公 司签订了拟投资 1.2 亿元的新能源电力电缆生 产基地项目;与安徽凯撒新能源科技有限公司签 订了拟投资10亿元的20GW光伏组件钢边框、 5GW 光伏支架生产基地项目合作协议; 与深圳 龙电埃瑞斯新能源有限公司签订了总投资5亿 元的1GWh新能源储能系统项目合作协议,为打 造"百亿级新能源产业园区"奠定了坚实基础。

#### 绿色制造降低"含碳量"

5月29日上午,在临汾经济开发区新兴产 业孵化中心举行的"临汾市绿电运输试点城市 示范项目"启动仪式,备受社会各界关注。

活动现场,只见数十辆贴有"融和骏玖"标 志的白色新能源换电重型卡车"身披红花",整 齐列队,蓄势待发。

今年5月,在临汾经济开发区的大力支持 下,上海融和骏玖新能源科技有限公司投资 1.5 亿元, 建起了目前全国首条长距离新能源运输 试点项目。该项目从蒲县宏源煤矿至阳城电厂 总长258公里,已建成5座新能源重型卡车换

# 拼出项目建设"加速度"

电站,并投入新能源运营车辆100台,活动现场 整齐划一的车辆就是服务于这条线路的"零排 放""零污染"新能源换电重型卡车。通过新能源 重型卡车替代传统燃油重型卡车进行运输,可 降低运输过程中的碳排放量,实现运输方式清 洁化,提升社会、经济、生态综合效益。

上海融和骏玖新能源科技有限公司总经 理邹瑜说:"公司计划在9月份完成新能源换 电重型卡车柔性生产线的落地投产,通过发挥 国家电投集团新能源生态圈的引领作用,带动 产业链配套企业一起入驻临汾经济开发区,形 成产业集群,为打造'百亿级绿色智造园'和 '百亿级新能源产业园'贡献力量。

### 光电项目极具"含金量"

投资 47.03 亿元的中联恒创光电新能源产 业园中园项目,既是全市开发区"签约一批"项 目中金额最大的签约项目,也是金额最大的投 产项目。项目主要围绕光电及新能源两个领域 建设 3D 弹片式光学防抖马达、传感器位移光 学防抖、云台式光学防抖项目;锂电池负极材 料及快充材料项目; 石墨烯金属兼容电池、倍 力直流发电机组与磁推力全直流循环系统、应 用端产品项目。项目投产后,预计实现年产值 60亿元,提供就业岗位3500个。

在该项目占地303亩的施工现场,十余台 大型机械隆隆作响,近百名建设者正在紧抓黄 金施工期加快推进项目建设。

为了加快中联恒创光电新能源产业园中 园这一重大项目前期手续办理速度,临汾经济 开发区将一环紧扣一环按顺序办理的"串联审 批",变为同步进行的"并联审批",推行企业投 资项目"承诺制",做好提前介入服务等,有效解 决了落地项目审批环节多、周期长的问题。该项 目仅用半个工作日就完成了立项备案, 从确定 十地成交主体到施工许可证办理完毕原本需要 5个月的时间,最终仅用了37个工作日。

在"百亿级光电新材料产业园"建设中,临 这开发区门山西省元成光由科技有 司等为链主,重点引进和发展纳米新光源、半 导体材料、LED显示屏、线路板等产业,建设光 电一体化、全生态产业基地。

#### 环保产业增加"含绿量"

中凌水环境设备(临汾)有限公司是凌志 环保集团旗下生产研发环境应急技术装备、环 境保护专用设备,承接水环境污染防治、工程 管理、工程技术服务及施工的专业公司,也是 全省最大的农村厕改污水、黑臭水体治理的水 环境专业服务商。2022年4月与临汾经济开发 区签约,5 月注册公司,8 月"拎包入驻"甘亭新 型工业园区的标准化厂房,10月开始试生产, 在2022年年底该公司就完成了近亿元的销售 额,跑出了当年签约、当年投产、当年达效的 "临开速度",为"百亿级节能环保产业园"的发 展注人了全新活力。

该公司行政人员孟艳平表示:"临汾经济 开发区为我们新落户企业提供了'一条龙'服 务,特事特办、专事专办,大大加快了项目投产 速度。不仅如此,还帮我们'牵线搭桥'吸引合 作商,让我们良性运转,快速实现达产达效。

对于新落户企业,临汾经济开发区不仅"扶上马",还要"送一程"。为了帮助企业在人 地两生的城市迅速打开发展局面,该区坚持 "以市场换项目"的理念,当好企业的"推销 员"。该区班子领导会同相关部门积极主动对 接落户企业,找市场、做配套、匹配资源,"牵线 搭桥"帮助企业寻找客户群体,促成江苏凌志

环保集团与临汾农村集体经济集团合作,投资 农村水环境生态治理项目7个,项目规模2亿 元,正在推进的还有投资20亿元的沿黄、沿汾 河道治理项目,护航企业发展行稳致远。

#### 数字经济提高"含有量"

今年以来,临汾经济开发区深人贯彻落实 我省"数字转型"关于数字产业化、产业数字 化、数据价值化、治理数字化发展要求,全力打 造"百亿级数字产业园"

数字产业基地项目是临汾经济开发区打造 "百亿级数字产业园"的主要承载平台。该项目 计划总投资 3.23 亿元,通过结合数字经济和企 业需求,科学设计,合理规划,保障企业"拎包人 驻",助推区域经济高质量转型发展。目前已有 临汾经济开发区招商引资服务有限公司、360 数字安全科技集团有限公司、浪潮云洲(山东) 工业互联网有限公司、山西智运绿电物流科技 有限公司、山西丰盛能源科技有限公司人驻。

该项目立足全市,辐射周边各县(市、区), 主要提供数字产业应用、数字平台经济、数字 产业研发和培训、数字网络安全等服务,将助 力传统产业数字化转型,夯实临汾数字基础设 施建设。 贺玉斌

## 临汾经济开发区



挺起经济增长"硬脊梁"